

## Crónica internacional

### El desarrollo de la revolución hitleriana

La guerra mundial al unir bajo las mismas banderas y sacrificarse a los mismos ideales e intereses, las razas y los pueblos más heterogéneos de la tierra, parece que debería haber contribuido a borrar las características que las distinguen, a mostrar moralmente el tipo humano y, sin embargo, nada de esto ha acontecido.

El peligro ruso y el fracaso de los programas socialistas, que, presionando de las fronteras naturales, de las variedades raciales, de la obra de la historia, sólo gobiernan para el hombre abstracto de Rousseau, ha producido por instinto de conservación en el mundo entero un resurgimiento del espíritu nacional, una tendencia en los pueblos a encerrarse dentro de sus fronteras geográficas y morales.

El fascismo, el hitlerismo, es ante todo una reacción contra las doctrinas internacionales que hacen tabla rasa de toda labor de los siglos, de todas las diferencias raciales; pero ni el fascismo ni el hitlerismo han podido convertirse en un gran movimiento social, sin haber recogido las reivindicaciones de las clases obreras, haciéndolas compatibles, dentro de una nueva organización estatal—el sistema corporativo—con el respeto a la propiedad privada.

Todo movimiento social cuyas raíces no lleguen a las últimas capas populares y que no esté fundado en la exaltación del sentimiento nacional, podrá ser un pronunciamiento o la trahición de una clase como en Rusia, pero no constituirá un movimiento fascista nacional. Por eso en España, donde el sentimiento nacional ha sido triturado conscientemente desde Madrid, es más difícil el fascismo y sólo se da esa corrupción del fascismo que se llama nacionalismo regional.

Duño Hitler de las palancas del mando, después de haber aniquilado todos los partidos políticos y anulado los otros dos triunfos que le ayudaron a escalar el Poder, parecía que la tendencia socialista de la inmensa mayoría de los hitlerianos sumidos en la miseria, al desaparecer las clases medias por el derrumbamiento del marco, se iba a sobreponer la otra tendencia nacionalista, conservadora de las tradiciones, representada por los grandes señores terratenientes por la gran industria, por la Banca y por el Ejército.

La retirada de Hugenberg e I representativa de la gran industria, dejaba al parecer, el camino abierto a todas las reivindicaciones sociales. Hitler, en la oposición, había prometido el reparto de los latifundios señoriales, la desaparición de los grandes almacenes en beneficio de las pequeñas tiendas, el control de la Banca, y de la industria, la nacionalización de los servicios públicos; y el ala izquierda del partido reclamaba la ejecución de las promesas. El dictador parecía dispuesto a virar rápidamente el volante del Estado hacia la izquierda, hacia las tendencias socializantes de la mayoría de los alemanes, proletarios con títulos académicos o sin ellos.

Pero las grandes fuerzas conservadoras de Alemania entraron en actividad; el espíritu de disciplina se impuso. Schacht, el presidente del Reichsbank, que tanto ha contribuido al advenimiento del régimen, amenazó con presentar la dimisión; los dirigentes de la Gran Industria se movilizaron, los junkers—la nobleza terrateniente—, que poseen sobre Hindenburg y su camarilla una influencia poderosa, se alarmaron, y ellos que antes hicieron fracasar a Brüning, cuando el canciller del Centro Católico propuso para remediar la crisis la colonización de los terrenos incultos que el Estado posee en el Este, y que deshicieron en cuatro días, al que parecía omnipotente Schleicher, cuando el general socialista se inclinó hacia los sindicatos obreros, emboscados ahora tras el corredor de Dantzing que los separa de Berlín, han amenazado con esconderse de Berlín si se atentaba contra sus latifundios, e Hitler, que hasta ahora ninguna barrera había conseguido detener, ha mandado a uno de sus comisarios, Nendek, a pactar con esos señores feudales, cuyo patriotismo puesto a prueba termina allá donde terminan los límites de sus propiedades.

Hitler se ha dirigido al país anunciándole solemnemente que la revolución estaba terminada y que había comenzado la fase evolutiva. Uno de sus satélites, Darre, ha dicho que «de acuerdo con el canciller no se tocará ninguna propiedad por grande que sea si está bien cultivada», que sólo se repartirán las tierras del Estado como hacían los antiguos reyes de Prusia y... alguna que otra propiedad de los judíos y de los enemigos del régimen que no estén cultivadas a juicio del Estado.

Hitler cree que ha llegado momento de frenar, pero las revoluciones es más fácil provocarlas que encerrarlas una vez desencadenadas.

A los revolucionarios les sucede lo que al aprendiz de brujo de Goethe, que le es muy difícil hacer volver a la redoma encantada las fuerzas del Averno imprudentemente evocadas por ellos. Es la historia de todas las revoluciones, empezando por la de Lutero, cuando aterrizado por las revueltas de los campesinos provocadas por sus predicaciones, acudió a los príncipes alemanes pidiéndoles que «los matasen como a perros», a aquellos infelices que no habían hecho más que seguir los dictámenes de la lógica trasladando al terreno social su rebelión religiosa.

Ahora es cuando Hitler tendrá que demostrar sus condiciones de estadista. No basta que el jefe de un movimiento revolucionario (el propio Hitler ha calificado el hitlerismo de revolución nacional) declare que la revolución ha terminado, es necesario que las masas que han ido a la revolución con la esperanza de poder mejorar su angustiosa situación actual, se convenzan de que ha llegado la hora de cambiar de rumbo. Es preciso que los millones de parados, que esos comunistas emboscados a última hora en el partido, que esos jóvenes universitarios que ven cerrados todos los caminos de la vida y reclaman «su puesto al sol» se conformen, se resignen a no empujar y confíen en la sagacidad de su conductor, concediéndole crédito y tiempo para el desarrollo de sus planes.

Parodiando a Felipe II, parece decir Hitler ahora: «Yo y el tiempo contra otros dos»; pero ningún gobernante puede contar con el tiempo si el hambre agobia. El estómago vacío no puede aguardar.

El triunfo del hitlerismo dependerá en gran parte del desarrollo de la crisis económica mundial. Si la carrera de la depresión económica ha llegado a su límite ínfimo y empieza el ascenso, Hitler podrá, como hacen todos los hombres de Estado, aprovecharse políticamente de la mejora de la situación atribuyéndose la mejoría a sí mismo; pero si todavía no hemos llegado al fondo de la crisis y de la miseria social, por grandes que sean sus dotes de conductor de multitudes, y son muy grandes, le será difícil conservar el prestigio ante las masas, ya que éstas en todas las latitudes suelen hacer responsables a sus gobernantes de los acontecimientos, lo mismo de los originados por su buena o mala política como de los que están fuera de su alcance.

Hitler, gran hipnotizador de las masas, sabrá reprimir todo movimiento subversivo. Dice a este propósito Domerson: «Así como cuando se quiere matar a un perro se hace correr la noticia de que está rabioso, en Alemania cuando se quiere reprimir un movimiento, basta acusarlo de anarquista; pero si no logra mejorar la situación económica de Alemania, si las esperanzas que ha hecho concebir no se realizan, le será difícil a Hitler evitar la dispersión de sus huérfanos herógenos, cuyo único lazo de unión es la esperanza de sacar a Alemania del atolladero en que se encuentra y el ansia de vivir.

CONDE DE SARTO

Doctor José M. Ruiz Omos  
Oculista

Médico ex-alumno del Instituto Oftalmológico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París  
Consulta: 10 a l y 4 a 6

### La actitud del señor Negrín

No comprendamos la actitud del señor Negrín. No la hubiéramos comprendido ni aun en el caso de haber publicado el señor Laorden frases o conceptos que hubieran ofendido al diputado socialista. Para estos casos hay caminos expeditos y precisos. Claro que el señor Negrín, como buen socialista, los ignora, y echó por el que le es conocido, por el del apasionamiento y el atropello.

Para esto no hay razón nunca; pero en este caso menos que en ninguno. El señor Laorden se limitó a publicar una conversación sostenida por el señor Negrín con el señor Azuña, en la que el diputado socialista dijo a ex presidente que lo único malo de su gobierno fue haber indultado al general Sanjurjo. Más que agredir, pues, al periodista que transmitió sus frases, el señor Negrín, imitando al borracho de la comedia, debió abofetearse él mismo por haberlas pronunciado.

En realidad las palabras del señor Negrín fueron algo duras, y más en boca de un socialista. Porque los socialistas han propugnado siempre la abolición de la pena de muerte, y no es lícito que se lamenten de no poderla emplear contra sus adversarios. Claro que también han propugnado la anulación de la propiedad y han comenzado por hacerse ellos propietarios, y han predicado la austeridad y la democracia, rodeándose después de toda suerte de lujosas comodidades, y han abominado de la Dictadura, hallándose después a un paso de implantarla...

Pero, bromas aparte, hemos de reconocer que el estado de ánimo que llevó al señor Negrín a cometer tal acción, y que impulsó al señor Prieto y demás diputados socialistas a adherirse a ella, lanzando frases de amenaza contra los periodistas, es natural. Todos estos señores no tienen sino una lógica dilatación de la bolsa biliar, dilatación que tardará en reducirse, porque ¡hay que pensar en lo triste que debe ser hallarse con

la breva en la boca y no saber comerla. Por eso cuando el señor Prieto decía que estaba harto de los improperios que la Prensa le lanzaba, no estaba en lo cierto; a él le parecían improperios (como al señor Negrín le parecían indignantes sus propias palabras); pero no eran más que referencias y sensatos comentarios de sus propios actos.

Felizmente ahora no les queda más recurso: ni más derecho que el de patear; es decir, la diatriba, la amenaza y la agresión; armas a la mano siempre de quienes no poseen otras más lógicas y naturales. El chulo clásico es juque y malón a falta de ser culto, razonable y sensato; cualidades que ofrecen a quien las poseen las armas de la ironía, la persuasión y la serenidad; y a los socialistas les acontece algo de esto... Ahora verán ustedes cómo salen a relucir otra vez sus seis millones de afiliados. Claro que el señor Lerro, que está en el secreto de ello y de otras cosas, se reirá de buena gana, y le bastará la milésima parte de guardias civiles para desbarcar la fabulosa cifra.

Mientras tanto es natural que ellos se duelan de su infortunio, y que el señor Largo Caballero, sintiéndose en lo alto del andamio, lance fuertes insultos contra los radicales, y que el señor Negrín arremeta contra los periodistas que le desnudaban sus inconfesables intenciones, y que el señor Prieto clame contra la Prensa, contra la gran Prensa que puede comprar grandes y modernas rotativas por suscripción entre sus lectores; y clame a gritos a fin de hacerse oír, y que no pueda lograrlo desde las columnas de su órgano oficial, tan enflaquecido y oscuro, que no halla fuerzas ni para adquirir una mediana rotativa, lo que da idea de la ingratitude y tacañería de esos seis millones de afiliados...

LUIS ROMERA DE NEYDOS

### Crónica social

Salió para Madrid y Victoria, el doctor don Adrián Seva Román.

Anoche marchó a Madrid con objeto de ingresar en la Facultad de Filosofía y Letras, nuestro distinguido y particular amigo, el culto estudiante don Antonio Gregori Llopis.

Le desamos una feliz estancia en la capital de la República.

Ayer llegó a Alicante don Juan Casanova presidente del Parlamento de Cataluña.

Regresó de Madrid, la poeta Aurelia Ramos.

Anoche salió para Málaga, el nuevo gobernador de aquella provincia don José Pérez Molina, querido amigo nuestro.

Ha marchado a Albacete, nuestro amigo don Luis Penabaz.

Se encuentra ligeramente indispueto, nuestro querido amigo don Luis Allotaurro.

Se encuentra ligeramente enferma, la distinguida esposa del acendrado comerciante alicantino, don Manuel Campos Saludas.

Llegó de Valencia nuestro querido amigo y paisano don Rafael Carratalá Barrera.

Llegó de Elda en donde reside don José Tomás, director de la Escuela Graduada de dicha población permaneciendo breves días en nuestra ciudad, en donde ha de dar varias lecciones modelo a los «curulistas».

Se halla en Alicante, nuestro buen amigo de Alcoy don Antonio Francés.

### Denuncias y sucesos

Ha sido detenido José Cabrera Rodríguez, de treinta y cinco años de edad, por faltar a la moral.

También ha sido detenido por armar escándalo en la plaza de Herólan Cortés, Vicente Pastor Lloret y Marcelino Navarro Ortiz, de veinticinco y veintinueve años, respectivamente.

Han sido detenidos, también por armar escándalo en la calle de Matsonnave, Enrique Guillén y Ramón López, de veinticinco y treinta y cinco años, respectivamente.

Valentín Senabre, de sesenta y un años de edad, manifestó que cuando fue a repartir unos paquetes en la calle del Triunfo, le fue robado un carro y un burro, propiedad de Pascual Martínez, del que es criado, sin que sepa quién el autor o los autores del hurto.

### INCENDIO

Ayer tarde se declaró un violento incendio en un depósito de carbón vegetal propiedad de don Francisco Bañón, situado en las afueras de la población de Villena.

Tan pronto como se inició el incendio, fuerzas de la Guardia civil, los bomberos y el incendio que quedó extinguido a las dos horas de iniciarse.

El edificio quedó completamente destruido, ascendiendo las pérdidas a 15.000 pesetas. El incendio según se ha podido averiguar, se produjo por negligencia.

### Movimiento del Puerto

Dura te las últimas 24 horas se ha registrado el siguiente movimiento:

#### SALIDAS

Vapor Guido Brunner, procedente de Málaga, con carga general.

Vapor G. G. Laferrère, procedente de Orán, con carga general.

Vapor Sivinta, procedente de Valencia, con carga general.

Vapor Artza Mendí, procedente de Almería, con carga general.

#### ENTRADAS

Vapor Rn tenfell, se dirige a Valencia, con bacalao.

Vapor Guido Brunner, se dirige a Valencia, con carga general.

Vapor Jenny, se dirige a Valencia con carga general.

Vapor Estrella, se dirige a Nueva York y escalas, con carga general.

Baleandra Mora, se dirige a Torre Vieja, con lastre.

### Los lunes no podrá salir EL DIA antes de las siete de la tarde

El SEÑOR

## Don Francisco Ramallo Gallardo

REGISTRADOR DE LA PROPIEDAD JUBILADO  
Falleció el día 8 de los corrientes en la Ciudad de Alicante  
después de haber recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

La viuda doña Irene Baodin; hijos doña Irene, don Francisco y don Felipe, hijos políticos don Eduardo Amorós y doña Concepción Ciménez; nietos, sobrinos y demás familia.

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios, teniendo presente en sus oraciones.

El día 16 a las 9, en la Iglesia Parroquial de Vera (Almería) y el 18 a las 10 y 12 en la Colegiata de San Nicolás de esta Ciudad se celebrarán Funerales por el eterno descanso de su alma.

Todas las misas que se celebren el día 20 en la Capilla de la Comunidad la referida Colegiata de San Nicolás serán aplicadas por igual piadoso fin.

Alicante Septiembre 1933.

## DEPORTES

### La velada de boxeo de mañana en la Plaza de Toros

UNA INTERESANTE NOTA DE LA FEDERACION LEVANTINA DE BOXEO.— EQUI O DEL HERCULES PARA EL DOMINGO.— EL PROXIMO PARTIDO ENTRE PERIODISTAS Y GORILAS

#### Boxeo

Mañana por la noche y en la plaza de toros, se celebrará la primera velada pugilística de la temporada organizada por «Nuevo Ring», en la que tomarán parte pugiles que por su excelente record, promete ser una de las pocas buenas que hemos tenido ocasión de ver en nuestros rings.

Ahora, cuando más adormecido se encontraba la «boxe» alicantina, surge esta nueva empresa, que con el fin de por el expuesto que es el organizador en Alicante por los numerosos desengaños que ha sufrido la afición no a reparar los sacrificios para que esta primera reunión que ha de ser la continuación de otras muchas que irán mejorando a medida que vaya el público favoreciéndole con su asistencia y se den perfecta cuenta de que el único afán de estos señores es dar nos ocasión para ver, sobre nuestro tablado a esos boxeadores que los aficionados han deseado ver y que por el miedo al fracaso no han decidido los organizadores a contratarlos.

Muchos son los que confían en un fracasado de la empresa organizado por el Sr. Rufete, que en Alicante no existen aficionados, que no responden a los sacrificios del organizador. Esto no es cierto, aquí hay muchísimos aficionados, prueba de ello es que se han registrado buenos llenos en algunas ocasiones, es decir, cuando los amantes de este deporte se han dado cuenta de que la reunión anunciada era digna de verse.

Pero la presentación de veladas en las que abundaban los indocumentados y revelaban a todas luces, la ignorancia de los organizadores, promoviendo en algunas reuniones serios conflictos y convenciendo, una pelea más, a la afición que la caballería deportiva era ausente en todos sus casos.

Por esto los simpatizantes de este deporte se retuvieron en acudir al boxeo, pero indudablemente que en cuanto se le propusiese cualquier empresa, conseguiría que la afición reanudara de nuevo y para esto solo necesitan conducirse dignamente—deportivamente, claro—y esto es todo cuanto se propone «Nuevo Ring».

En la reunión de mañana se nos presentará como plato fuerte a Rodolfo Díaz, que tan brillantísima campaña ha hecho por los rings americanos, donde se ha educado deportivamente, el cual es poseedor de un fortísimo punch y de una excelente esgrima. Su contricante el catalán Coscuella no tiene que envidiarle en nada, pues su reciente match nulo con el campeón de España Martínez de Alfara es más que suficiente para no dudar de su clase, no obstante en el match de mañana nos convenceremos cual de los dos es el mejor.

Latorre II también reaparecerá en esta magna reunión después de una larga temporada de inactividad, frente al catalán Pons, que se está revelando en la actual temporada como como una de las primeras figuras españolas y para el alicantino será un adversario peligrósimo, pues sus continuos triunfos en los rings catalanes no dejan lugar a duda. Nuestro

paisano, no ignora la categoría de Pons y es de suponer que saldrá victorioso de facultades para evitar una dura réplica.

Se celebrarán tres combates más, en los que tomarán parte dos boxeadores alicantinos campeones de Levante, título que consiguieron la semana pasada en Valencia.

Ante este programa, es de esperar el éxito deportivo.

#### DIRECTO II

### Federación Levantina de Boxeo

Esta Federación está en el deber de hacer saber a la afición valenciana y alicantina de Boxeo, y a los entusiastas en general de este deporte, por medio de la prensa, que obrando con las normas de la más estricta justicia, el combate librado el domingo 10 del actual en la Plaza de Toros de esta ciudad entre el boxeador valenciano Vicente Pallardó y el boxeador Manuel Torregrosa de Alicante en su Junta Directiva celebrada en sesión de ayer, acordó, revocar el fallo dado en este combate por el árbitro (amateur) Sr. Rufete, cuya decisión fue protestada por el público en general que presenciaba dicha reunión pugilística, habiendo quedado vencedor Manuel Torregrosa de Alicante y por lo tanto queda proclamado Campeón de Levante (amateur de peso pluma).

Dicho árbitro ha sido descalificado por haberle quitado injustamente la victoria, tan merecida; a Torregrosa.

Al propio tiempo hacemos pública por mediación de la prensa a la afición en general, que la mesa de la Federación, no da las decisiones, las cuales son dadas por árbitros y jueces.

Federación Levantina de Boxeo.— El Secretario.—Francisco Soriano.— Valencia 13 de septiembre de 1933.

Hacemos pues público a la afición alicantina que en el Torneo Campeonatos de Levante han quedado proclamados tres campeones que corresponden a los pesos Pluma, Manuel Torregrosa, Liger, Jesús García Calpena, y welter Pedro Gil Moran (Franchuli) y que estos boxeadores alicantinos llevarán sus victorias a Barcelona en los días 28 y 29 del mes corriente para las eliminatorias del Campeonato de España. Buena suerte muchachos y a colocar muy alto el pabellón alicantino.

### El equipo que presentará el Hércules el domingo

El Hércules presentará el domingo contra el Cartagena, el siguiente equipo:

Martín; Torregrosa, García Vaso; Salvador, Gámez, Páez; Roldán, Aragón, Capillas, Tatón y Gomila.

Por fin ayer, los equipos herculanos se pudieron entrenar en el campo que el señor Bardin ha hecho para los entrenamientos.

Los jugadores del Hércules hicieron ayer su entrenamiento en campo en condiciones. Hasta la fecha lo estuvieron haciendo en el campo del Pla, donde no se podían desenvolver normalmente.

Nuestra más sincera felicitación a don Renato Bardin.

### Periodistas contra Gorilas

Sabemos que la «Peña Los Gorilas» está organizando un partido contra una selección de periodistas alicantinos, que se jugará en el Estadio Bardin el próximo mes de octubre.

A continuación damos algunos nombres de periodistas ya seleccionados, que son Pepe Miralles, Santana, Navarro, Gisbert, Rátycoo, Jerónimo, Lillo, Luigt, y Sansano (hijo).

Esos son, por ahora, los que hay seleccionados.

Otro día daremos más detalles.

### Florencio Batista y el Hércules quedan libres de todo compromiso

Sabemos de excelente tinta, que el que fue guardameta en pasadas temporadas del Hércules, y que como también saben nuestros lectores, fue sujeto a rebelión por la Federación, se encuentra desde ayer libre de todo compromiso con Club campeón, por haber terminado ya el plazo de castigo.

## Anoche se reunió la minoría agraria para fijar su actitud frente al gobierno

### La C. E. D. A. publica un manifiesto sobre la asamblea agraria

#### CAJERO DESAPARECIDO

Barcelona.—La Policía hace gestiones para averiguar el paradero del cajero de un Banco de nuestra ciudad, que ha desaparecido recientemente.

La desaparición la relacionan con el balance que se está efectuando en el cual aparece la cantidad de 1000 pesetas que no se sabe a qué fin se destinó.

#### HOMBRE MUERTO DE UNA CAIDA

Barcelona.—Anoche, en la calle de la Concepción, fué encontrado tendido en tierra un hombre fuertemente herido en la cabeza, a quien según parece, de haber sufrido una caída.

Fué conducido a la Casa de Socorro de la Ronda de San Pedro, donde falleció.

Por la documentación que le fué contrada, se llamaba Florentino Mirell, de 60 años de edad.

Por orden del Juzgado el cadáver fué trasladado al Depósito judicial.

#### DILIGENCIA DE CAREO

Barcelona.—En el juzgado número 3 se ha verificado la diligencia de careo entre el comandante de los Mossos de Escuadra señor Pérez Farrás y Enrique Grant.

Se dice que este último sostuvo que el comandante de los Mossos de Escuadra estaba en el grupo que fué conducido a su casa y que el señor Pérez Farrás lo negó.

#### LA CAUSA DEL COMITE PRO LIBERTAD

Barcelona.—Ante el Juzgado número 3 instructor del sumario por causa del Comité pro presos, se declaró Enrique Grant, uno de los que fueron detenidos en el «Centre d'Esquerres», el cual ha negado que el Comité le pagara 50 pesetas semanales como le dijo el señor Badía en sus declaraciones.

El Juzgado ha denegado la liberación profesional solicitada por los procesados por esta causa.

#### APLICACION DE LA LEY DE VAGOS Y MALEANTES

Barcelona.—La Policía detuvo ayer a 17 individuos considerados como vagos y maleantes, los cuales fueron puestos a disposición del Juzgado para aplicarles la ley de vagos y maleantes.

En el Palacio de Justicia, ingresaron también 17 individuos más, a quienes se les ha comenzado a inscribir los expedientes ordenados por el Juzgado.

#### QUIROGA SE HA QUEDADO SIN DISCURSO EN LA APERTURA DE TRIBUNALES

Barcelona.—Acercado de la apertura de los Tribunales, cuyo acto se celebrará mañana, el ministro de Justicia ha manifestado que no podía hacer discurso alguno pues el tiempo no le ha permitido hacerlo.

En su lugar pronunciará un discurso el Presidente del Tribunal Supremo.

Se ha comentado mucho el que el señor Casares Quiroga se quede sin pronunciar el discurso que ya tenía preparado para este acto.

#### MANIFESTACIONES DE DON ABILIO CALDERON

Madrid.—El diputado a Cortes agrario y ministro don Abilio Calderón ha dicho que el Gobierno actual está formado al parecer por personas que no harán variar el rumbo político que sigue el Gobierno anterior por lo que el pueblo está a la espativa.

Dijo también que el movimiento agrario es debido a que el pueblo se ha dado cuenta de cuál es su misión y ya sale a la calle para pedir aquello que les corresponde.

Cree que el nuevo Parlamento contará con una representación de derechos y agrarios que pasará de los cien hombres de la República se obstinan en no reconocer esta verdad, incluso llegarán a perder el régimen.

#### UN MANIFIESTO DE LA C. E. D. A.

Madrid.—La C. E. D. A. ha publicado un manifiesto con motivo de la gran Asamblea agraria que se celebrará en Madrid el próximo día 18, confirmando que el acto no tendrá matiz político, y que sólo le impulsa el mejoramiento y la necesidad de favorecer la cosa pública.

Agrega que el cambio experimentado en política del país no puede modificar la celebración de esta magna Asamblea.

#### Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado las siguientes curaciones:

Francisco Juan, contusión región temporal derecha, y erosiones brazo y pierna derecha.

Rafael Payá, contusión con erosión pierna derecha.

Mercedes Rodríguez, contusiones de 1.º y 2.º grado en la espalda y pared torácica.

Autorio Mulet, picadura pescado dedo anular derecho.

Angel Eduardo, herida infectada dedo índice izquierdo.

Maria Berenguer, herida contusa dedo anular derecho.

SERVICIO DE GUARDIA PARA MANANA

Médicos: Don Rafael Gandulla y don Pedro Cabello.

Practicante: Don Vicente Alvarez Ortolá.

#### Gobierno civil

Esta mañana ha tomado posesión del Gobierno civil de la provincia, don Emilio Noguera Rodríguez.

El nuevo gobernador pertenece al partido radical.

Al recibir a los periodistas el nuevo gobernador cambió breves palabras, poniéndose incondicionalmente a disposición de los informadores.

Tuvo frases de elogio para el gobernador dimitido, don Braulio Solsona.

#### Compre Vd. EL DIA

#### La reunión de la minoría agraria.—Lo que dice don Abilio Calderón

Madrid, 15 (2 t.)

La minoría agraria se reunió anoche y facilitó la siguiente nota:

«La solución de la crisis nos ha producido desencanto; no porque tengamos pretensión de que el señor Lerroux gobierne con nuestras ideas, sino porque nos consideráramos con derecho a esperar que obrase en concordia con sus palabras.»

Dijo el señor Lerroux que no gobernaría con ninguno de los elementos que ocupaban el Poder, y ha formado el Ministerio de concentración con aquellos partidos, excepto con los socialistas.

Dijo que para salvar la República precisaba hacer todo lo contrario al anterior Gobierno, y no es fácil que sus colaboradores se presten a tal rectificación.

Por de pronto, los radicales socialistas anuncian que su misión es implantar la Reforma agraria y la enseñanza antirreligiosa.

La presencia de un ministro catalanista, coincidiendo con la ausencia del señor Vinales, es un síntoma de intranquilidad para cuantos nos preocupamos de la valoración de los servicios.

Fracasaron los socialistas y con ellos los partidos que les acompañaban.

Consideramos que no se ha planteado ni acometido a fondo el verdadero problema político español, que se reduce a que las Cortes estén separadas de la opinión del país.

Las actuales Cortes, haciendo honor a su apellido, debieron disolverse al aprobarse la Constitución.

Es preciso que cesese el Parlamento, y que hable el sufragio universal.»

EL GOBERNADOR DE SEVILLA A MADRID

Sevilla.—Ha marchado a Madrid el gobernador civil, señor Alonso Mallol, con el objeto de conferenciar con el ministro de la Gobernación.

Parece ser que del resultado de esta entrevista dependerá el que el citado señor vuelva a no a desempeñar el cargo.

DESCARRILA EL EXPRESO MADRID-SEVILLA

Sevilla.—Esta madrugada el expreso Madrid Sevilla descarriló en la estación de Bodonales.

Parece ser que en el accidente han resultado trece personas heridas.

De Sevilla fué enviado rápidamente un tren de socorro.

EN UNA RIÑA DE GITANOS RESULTAN CINCO HERIDOS

Granada.—Anoche, en la calle de Puente Nueva, varios gitanos que acababan de asistir a un bautizo, en completo estado de embriaguez pro-

movieron un gran escándalo, acometidos fieramente y resultando cinco de ellos heridos.

Al ruido de la batalla acudieron los guardias de Asalto, pero no lograron detener a ninguno por haberse dado rápidamente a la fuga.

COMIENZA LA GUARDIA CIVIL A DETENER A INDIVIDUOS QUE RESULTAN SOCIALISTAS

Bilbao.—Esta madrugada fueron detenidos por la Guardia civil tres individuos que había hecho varios disparos, y que resulta on ser socialistas.

SE QUEMARÁ MEDIO MILLON DE LIBROS

Berlin.—El ministro de Propaganda, Goebbels ha firmado un decreto por el que serán recogidos todos los ejemplares de las ediciones alemanas de los famosos «Cuentos jocosos de Honorato de Balzac.»

Con motivo de esta disposición Goebbels ha dicho que su labor de expurgo de la literatura alemana a unos diez mil autores, entre antiguos y modernos, cuyas producciones no interesan al espíritu.

Ha añadido que todos estos libros serán arrojados a una hoguera purificadora, en la cual se quemarán más de medio millón de volúmenes porque así conviene al espíritu de la raza.

También ha dicho que de todas las bibliotecas del País se están suprimiendo los libros de autores judíos o de matices judaístas, los cuales serán igualmente arrojados al fuego purificador.

#### Sucesos en la provincia

ROBO

Gata.—En el Ayuntamiento se perpetró un robo.

Los ladrones se llevaron 275 pesetas en billetes y 125 en metales, co, sellos móviles, pólizas y otros objetos de escaso valor.

Se sospecha de tres forasteros, que se hallaban en esta localidad.

HALLAZGO DE UN CADAVER

Penáguila.—En el puente denominado Barranco de la Capella, término municipal de Benifallín, se encontró un hombre muerto.

Parece ser un mendigo por el aspecto de su vestimenta, el cual parece ser que se resbaló y cayó a dicho barranco desde una altura de cinco metros.

Interviene el Juzgado.

#### Registro Civil

Nacimientos.—Teresa Cortés Ripoll y Rafael Fuentes Mata.

Defunciones.—Francisco Blasco Zaragoza, de 30 años; Francisco Mendives López, de 2 meses; Maravilla Perea García, de 38 años y Virginia López Maldonado, de 5 días.

Matrimonios.—Ninguno.

#### Última hora

Madrid, 15 (2 t.) EN GOBERNACION

Al recibir el subsecretario de la Gobernación señor Torres Campañá esta madrugada a los periodistas, les manifestó que se habían dirigido a los gobernadores civiles de todas las provincias pidiéndoles que le remitieran una relación de las pensiones gubernativas existentes para proceder al cumplimiento del acuerdo tomado en el Consejo de Ayer.

También les dijo que en Ibiza, y con motivo de la huelga de los albañiles se había producido una comisión entre los huelguistas y la Guardia civil, habiendo tenido la fuerza que disparar sus fusiles al aire, no habiendo resultado ningún herido y sólo un guardia contuso a consecuencia de una pedrada.

También les manifestó que en la próxima semana vendrá a Madrid el gobernador general de Cataluña señor Silvas, el cual vendrá a seguir las conversaciones con el Gobierno acerca del traspaso de los servicios a la Generalidad de Cataluña.

VA GANANDO TERRENO LA IDEA DE QUE LAS CORTES NO LLEGARAN A ABRIRSE

En el Congreso, aparte la reunión esta tarde de la minoría agraria, hubo muy poca animación.

Los diputados acudieron en muy escaso número. Todos ellos hacían comentarios acerca del asunto que parece abarcar su cast absoluta obstinación, y especialmente la de los socialistas, que es la disolución de Cortes.

Las palabras que pronunció el jefe del Gobierno a la salida del Consejo de ministros celebrado hoy, acerca de que el Gobierno no podría someterse a la proporcionalidad de los partidos, ni para la designación de los gobernadores civiles, hicieron lamentar a muchos el que el señor Lerroux está dispuesto a afrontar todas las consecuencias que aquellas pueden encerrar.

Con este motivo se afirma más cada día la idea de que las Cortes no se llegarán a abrir, pero, aun en el caso de que el Gobierno no se presente a ellas, los términos en que se exprese el señor Prieto al contestar la declaración del Ministerio, servirán de pretexto al señor Lerroux para disolver el Parlamento.

También se ha hablado mucho de la designación de los altos cargos, y parece ser que el señor Vergara, subsecretario del Ministerio de Hacienda, aun cuando ha presentado al ministro la dimisión de su cargo, se asegura que el hermano del ministro, señor Lara, que era el que se indicaba para dicho cargo, no lo aceptado.

La importancia que se concede al Consejo de ministros que se habrá

de celebrar mañana es mucha, porque se espera en el Gobierno acuerde los términos en que habrá de estar concebida la declaración ministerial.

LOS COMUNISTAS APLAUDEN A UN ORADOR CATORICO

La Juventud Católica de Ibi, aprovechando la estancia en aquel pueblo del diputado Toledo, señor Molina Nieto, que predica en las fiestas de Nuestra Señora de los Remedios, le invitó a dar una conferencia en las sesiones del Patronato.

Este se vió materialmente invadido por un público numerosísimo en el que figuraban elementos comunistas y afiliados a la Casa del Pueblo.

El señor Molina expuso en su conferencia los principios católicos sobre los problemas sociales de un mayor interés.

Toda las precauciones que se habían tomado para evitar posibles alborotos fueron innecesarias, ya que los elementos extremistas aplaudieron con todo entusiasmo la predicación de las doctrinas católicas, que desconocían.

#### LA SITUACION POLITICA EN CUBA

Habana.—Ha vuelto a renacer el malestar entre los obreros.

La falta de trabajo y la miseria reinantes, hacen que las huelgas se multipliquen, habiéndose lanzado la gente a la calle y asaltado los establecimientos de comestibles.

Los patronos del premio de productos alimenticios han publicado un Manifiesto pidiendo la intervención del Gobierno en la huelga que sostienen los dependientes, pues de no cesar está corriendo peligro la ciudad de quedarse sin alimentos.

Habana.—En los círculos que se dicen bien informados se asegura que el nuevo Gobierno está preparando un nuevo régimen administrativo y la reforma de la Constitución.

Los estudiantes de Santiago se han apoderado de la Universidad, estableciendo allí un cuartel militar.

Los oficiales continúan refugiados en hotel Nacional, sin ceder un solo punto en sus peticiones.

Circula insistentemente el rumor de que existen disensiones en el ejército.

#### Aires de fuera

Copiamos a un periódico mejicano:

«Difícilmente el Arte Cinematográfico ha podido copiar con más realismo la vida de la viud española, como en la gran película realizada en los estudios españoles que lleva por título «El Relicario.»

Hemos respirado los salvajes aires de sus dehesas; se ha introducido en nuestras venas el ardor de su sol bravo y el fuego de los ojos de sus mujeres. Han endulzado nuestros ojos, los acordes armoniosos de sus romanzas y estremecido nuestro corazón el grito estridente y plañidero de su clásica copla.»

Señores empresarios españoles: ¿No podremos admitir esta bella producción de la Cinematografía del país?

## Academia Cots.

SUCURSAL EN ALICANTE: Plaza Emilio Castelar, 3 Teléfono 1856

Director: Don Manuel Ripollés Vaquer

Centro especializado de enseñanza esencialmente práctica de Comercio, Industria, Banca, Bolsa e Idiomas, montado a similitud de las grandes instituciones del extranjero.

Admisión desde los 10 años.—Aulas con todo el confort apetecible.—Clases independientes para señoritas

Mecanografía - Letra Comercial - Ortografía - Correspondencia - Cálculo Mercantil - Clasificación y Archivo - Prácticas de Escritorio - Teneduría de Libros - Libro Oficial de Ventas - Inglés - Alemán - Jefe de Contabilidad - Jefe de Correspondencia y Organización Comercial

SECCION ESPECIAL DE ESTUDIOS OFICIALES

BACHILLERATO - PERITAJE Y PROFESORADO MERCANTIL

Profesorado práctico especializado.—Enseñanza individual e intuitiva.—Certificados de estudio, mediante examen por tribunal competente

EN CUALQUIER EPOCA DEL AÑO Y EN CUALQUIER DIA DEL MES.—LA ACADEMIA COTS COLOCA OPORTUNAMENTE A SUS ALUMNOS DIGNOS Y CAPACITADOS.

No se hacen vacaciones en ninguna época del año. FONOBILINGUE COTS insuperable sistema para aprender el Francés e Inglés en su propio domicilio. Audiciones gratis

Preparación para toda clase de oposiciones del Estado. Horario de 9 a 1, de 3 a 7 y de 7 a 9:30 noche.

ACADEMIA COTS PlamilioCatelar, 3.—Alicante

Contra corriente

# LOS ABOGADOS

Esto que han hecho los abogados, al votar a los señores Calvo Sotelo y Siteo para vocales del Tribunal de Garantías constitucionales, no es tan sólo importante por haber sacado las derechas los dos puestos: el de la minoría, sino precisamente por haber sido los abogados los que han dado la lección tan soberana al Gabinete del señor Azaña.

«El Socialista» explica el voto diciendo que los Colegios de Abogados son, por naturaleza, «cavachuelas reaccionarias», porque: «el abogado vive de los ricos, de la propiedad privada, de aquellas clases sociales que monopolizan el dinero y la riqueza». La verdad es otra: la verdad es que los abogados viven de la necesidad de regular las relaciones humanas con arreglo a principios de justicia y que no hay sociedad alguna concebible, en tanto que nos los hombres no nazcan libres del pecado original, en donde no se presente esa necesidad. Por lo demás el número de los abogados que vive de los pobres, de hacer pletácar por pobre, de representar a las sociedades obreras frente a los patronos y aun de defender a los pistoleros no será mucho menor que el de los que viven de los ricos.

La verdad, sin embargo, es que los abogados viven de la necesidad de justicia. Y aunque muchos de ellos no se llamen justos, ni tengan a ello gran derecho de los abogados puede decirse lo que Felipe II de los médicos y es que, aunque no sepan mucha medicina, son los hombres que saben más de medicina. Y es natural que los abogados que andan siempre con la justicia entre manos sean los hombres más sensibiles a los asuntos de justicia e injusticia. Ahora bien, con el señor Calvo Sotelo se había cometido notoria injusticia al privarle del cargo de diputado y al negarse a escucharle y hacerse presión para que perdiera el empleo que desempeñaba, aparte de la injusticia coactiva de obligarle a vivir en el destierro, con casi todos sus compañeros de Gabinete. Los abogados españoles han aprovechado la ocasión que se les presentaba para reparar esos entuertos.

Pero, además, hay otro significado más profundo en la derrota del Gobierno Azaña por los abogados españoles. Hace ya más de un año que se preguntó al «Heraldo de Madrid» si, en caso de votar la mayoría de las Cortes constituyentes una ley que ordenase la decapitación de todos los hombres de ideas derechistas, consideraría que esa ley era justa, y «Heraldo» contestó que si las Cortes votasen esa ley no cabe duda de que sería justa. La pregunta no era puramente platónica. Se hacía precisamente porque las Cortes estaban votando leyes que no ofrecían la menor fundamentación a un espíritu ansioso de justicia. Todo el mundo conviene, por ejemplo, en que es puramente caprichoso que se confisquen sin indemnización los bienes de los Grandes de España por el solo hecho de haber ejercido el privilegio de cubrirse delante del Rey.

Ahora bien; la idea de que la ley no es sino la voluntad del soberano, aunque se ha defendido y tiene su origen en la famosa división de poderes del barón de Montesquieu, que fué el primero en separar el poder legislativo del judicial, haciendo así posible una legislación sin jurisprudencia, que es lo que define la legislación revolucionaria, esa idea que deriva la ley de la voluntad, y no de la inteligencia, es, en el fondo, tan hostil a la profesión del abogado como al sentido general de la justicia.

En el antiguo régimen de España no existía un poder legislativo independiente del judicial. Las Cortes expresaban su voluntad al Rey el Rey sometía a su Consejo correspondiente la voluntad de las Cortes y si el Consejo la consideraba conveniente y jurídica, la convertía en ley. La voluntad del pueblo se expresaba en las Cortes pero no se convertía en ley sino por mediación de la jurisprudencia. Con arreglo a este principio tuvimos los españoles durante siglos una administración de justicia que nos envidió el mundo entero. Puede decirse que no hubo justicia superior a la nuestra en tanto que los españoles creímos, al bien común y promulgada por los reyes Santo Tomás, que la ley es una ordenación racional en beneficio del bien común y promulgada por los que tenían a cargo el cuidado del bien público.

La historia nos muestra a Isabel la Católica recorriendo a caballo su reino de punta a punta para presidir los juicios de la Santa Hermandad. Por este cuidado de la gran Reina se aseguró a los españoles una administración imparcial de justicia. El biógrafo inglés de Felipe II, David Loth, a pesar de que no quiere mucho a España, ni a su biografía reconoce también que la justicia de España en el siglo XVI era

mucho más perfecta y eficaz que la de Inglaterra. Lo mismo dice el crítico Cervantes del principio del Siglo XVII en su «Persiles». Y el libro «La Magistratura Española», del argentino Ruiz Guinazu nos muestra que la existencia de las Audiencias españolas de América se debe a la escrupulosidad con que los Reyes de España defendían, frente a la intrusión de Virreyes, gobernadores y Obispos, los fueros y privilegios de sus Oidores y Magistrados, como representantes de la primera autoridad de la persona real.

Ello cambió, para empeorar, cuando la influencia de Montesquieu empezó a confundir nuestra idea tradicional de la justicia. Desde la hora en que empezamos a pensar que la ley no era sino la voluntad del Soberano se inició nuestra desorientación, que ha ido haciéndose irreparable cuando llegamos a pensar que lo importante era convertir al pueblo en Soberano, como si las cuestiones de justicia pudieran decidirse satisfactoriamente por el sufragio universal y como si las oscilaciones de la opinión pública pudieran cambiar lo justo en injusto o viceversa.

Precisamente lo que hizo posible el establecimiento en Europa de regímenes a base de sufragio universal fué el supuesto de que se limitaría a firmar su voluntad dentro del marco del derecho natural y de que habría siempre instituciones que velarían por que fuesen respetados los principios generales del derecho, como en Inglaterra velan, frente a la supuesta soberanía de la Cámara de los Comunes, la de los Lores, la Corona y la «common law», que encuentran un defensor en cada abogado en cada juez del reino.

El «Heraldo» no se dio cuenta de que se le hacía una pregunta capciosa. Se le venía a preguntar si podría ser justa una ley obviamente injusta. El «Heraldo» cayó en la trampa. Pero lo grave no es lo que contestó el «Heraldo», sino lo que las Cortes constituyentes han venido haciendo, por olvidarse de que el supuesto en que su legislación podía legitimarse consistía en atenerse a los principios generales del derecho. La nueva Constitución no se ha cuidado de garantizar la justicia de las leyes. A última hora se ha tratado de reparar la falta con el Tribunal de Garantías. Lo que ha venido a decir con sus votos los concejales y los abogados de España, es que lo justo es lo justo, resuelva lo que quiera una mayoría de ocasión.

RAMIRO DE MAEZTU

## CUPON REGALO

Solamente por un mes y para que todo el mundo pueda conocer nuestros trabajos, hacemos una ampliación completamente gratis a todo el que no mande una fotografía y este cupón.

### CASA ROTCEN

APARTADO DE CORREOS, 445  
Valencia  
Precios increíbles para profesiones

## Lea V. EL DIA

La Revolucion cubana

# En plena anarquía

No puede sorprendernos una intervención armada en Cuba. Creemos firmemente que no existe otra solución, que no hay otro camino en las presentes circunstancias. Nos asusta pensar qué pasará en Cuba en estos momentos en que el orden y la autoridad están en manos de comunistas intelectuales; nos aterrorizan los asesinatos, los crímenes, los atraeos que a estas horas se habrán cometido. Las bandas nãntegas dueñas de la calle; la horda africana avanzando rugiendo de venganza por la ciudad civilizada, matando víctimas al son del timbal y la canción de la selva. Todo esto está ocurriendo en Cuba; todo esto y algo más. ¡Cuántas cuentas de sangre habrán sido saldadas amparados los criminales en el río revuelto de la revolución! ¡Cuántos otros personales se habrán extinguído entre detonaciones del «Colt»! Mas es mejor no pensar en estas cosas de las que en más de una ocasión hemos tenido que ser testigos durante épocas que difícilmente podremos olvidar. Analicemos, pues, otros aspectos más interesantes de la política cubana. La intervención norteamericana es la única que puede salvar a Cuba. Se habla de un golpe de fuerza del general Mario García Menocal cuenta con la adhesión incondicional de algunos jefes del Ejército, porque fué el quien mandó y echó los cimientos de la fuerza militar dueña hoy de los destinos de la Perla de las Antillas. Pero Menocal, aunque cuente con estas cooperaciones, le falta arraigo en las masas populares, porque el primer dictador que tuvo Cuba—dictador con minúscula—fué este general, que más que político cubano, es representante de los capitalistas yanquis, defensor, por encima de los intereses cubanos, de la maraña bancaria Morgan y del pulpo acaparador de la Com-

pañía norteamericana, dueña en absoluto de los grandes centrales azucareros.

Menocal es mil veces más nocivo políticamente que Machado. Menocal es un ambicioso; Machado era un patriota equivocado por la camarilla de incondicionales y vividores. Menocal no puede en modo alguno triunfar. Contra él se levantarían hasta los españoles que él despojó de sus haciendas. ¿Entonces, se preguntarán los lectores que ven puede afrontar con popularidad la situación?

Hay dos hombres intachables y patriotas en el destierro. Uno es el coronel Méndez; otro Méndez Peña. Cualquiera de los dos daría satisfacción a las demandas de justicia del pueblo y sería una garantía para los Estados Unidos. Pero los jóvenes revolucionarios que de las aulas universitarias han llegado al Poder no querrán quedarse sin la palanca del mando, y sobre todo y por todo, en la llave de la Caja, que es, al fin de cuentas, a lo que aspiran todos los revolucionarios de todos los países.

En Cuba ni en ninguna parte a los revolucionarios demócratas les importa poco ni mucho el pueblo; al pueblo lo engañan, legalizando el desmán. Y mientras el pueblo grita en la calle, ellos planean negocios de todas clases y disponen a capricho de la urbe repleta de Tesoro. El pueblo cubano, en vanguardia los criminales natos—nãntegas, jamaiquinos y haitianos—es dueño de la calle; pero en la calle no se puede coger más que insolaciones y pulmonías. Mientras tanto, los audaces silenciosamente, son dueños del botín. ¡Anarquía! Ese es el tópic revolucionario. Libertinaje al pueblo para que no se entere de las fabulosas mermas que sufre el Tesoro y en nombre de la Revolución.

CORONEL X.

## Alcoy

ASAMBLEA

En el teatro Calderón se celebró una Asamblea de familiares de cautivos en el Sahara, que resultó interesantísima.

Hablaron el señor Mira y la señorita Soriano, resumiendo el director de «La Gaceta de Levante» don Georgerio Romero Vicent, siendo muy aplaudido.

Se tomaron varios acuerdos, entre ellos el de nombrar una comisión que se trasladará a Madrid para asistir a la Asamblea magna que se celebrará en la capital de la República.

## VERBENA FALLERA

En la calle del Maestro Ribera Montes, se celebró con gran animación la verbena fallera, ofreciendo un aspecto brillantísimo la espléndida iluminación, asistiendo numerosas mujeres bonitas.

Fuó elegida «Miss Fallera» la señorita Carmen Agulló Jordá, y damas de honor las señoritas Pepita Ferrer y Maruja Gomis.

## LA ELECCION DEL MINISTRO DE JUSTICIA

Se ha recibido con gran júbilo la noticia del nombramiento de ministro de Justicia a favor de don Juan Botella Asens.

Con tal motivo se han cursado gran número de telegramas de felicitación.

## Dr. Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.  
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal.

## Denia

EXPORTACION DE UVA

Este negocio va teniendo poca actividad este año por quedar pocas existencias en los pueblos de Benissa, Teulada, Calpe, Jávea y Gata, que en años anteriores prestaron a este negocio grandes contingentes, y por la plaga del «mildew» dan poca uva y de mala condición para la exportación.

Las expediciones pasadas se han concretado a 11.000 kilos al extranjero y 20.200 al comercio interior. Los precios se mantienen a cinco pesetas arroba.

## LA PASA

Las clases débiles, de mala calidad de fruto, dan lugar a que cierta pasa se pague de 55 a 70 pesetas; así que solamente las clases buenas se pagan de 75 a 90 pesetas, por ser éstas las que tienen aceptación en el mercado londinense, que es el único consumidor; pero por desgracia para el productor abundan muy poco y las pequeñas partidas que se ofrecen alcanzan los precios nichados.

## PUERTO

Despachados:  
Vapor «Cervantes», para Liverpool, con 45 toneladas de pasa y 1.500 cajas de cebollas.

Vapor «Frank», con 100 toneladas de pasa y 1.500 cajas de cebollas.

El jueves el vapor «Pinto», cargará para Liverpool.

## Lea Vd. EL DIA

## CARTAS DE CURADOS

Sufría del estómago y estaba cansada de medicinas...

Hoy está completamente bien...

Doña T. García Sacristán, habitante en Valladolid, Carretera de Segovia, 53, ha tenido a bien mandarnos su certificado de curación, en el cual hace constar que:

«Sufría del estómago desde el año 1917 y cansada de tomar medicinas y habiendo leído el anuncio del Abate Hamon me decidí a tomar la CURA N.º 13 DEL ABATE HAMON y hoy me encuentro completamente bien. También he gastado las Curas N.º 12, 14, 15 y 16 y las 6 para familia y amistades y todas



están dando excelentes resultados, así que con esta servidora no les falta propaganda.

Si no le basta esta prueba de absoluta autenticidad, pida usted hoy mismo el

## BOLETIN MENSUAL

«Lo que dicen los curados» en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrían y han recuperado la salud y la alegría con

## LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

SE MANDA GRATIS. Utilice usted el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impresos, con sello de 2 ct.

ENFERMEDADES	QUE CURAN:
N.º 1 Diabetes.	13 Enfer. del estómago
2 Albuminuria.	14 Mala circulación de la sangre.
3 Eczema, Articulismo.	15 Hemorroides.
4 Anemia.	16 Tos, Gripe, Bronquitis, Arma, Tuberculosis.
5 Soltaria.	17 Corazón, Bifurcación, Hígado, Vejiga.
6 Nervios, Epilepsia.	18 Estrabismo.
7 Tos, Jeringa.	19 Ulcera estomago.
8 Reglas dolorosas.	20 Ulcera Varicosa.
9 Lombros.	21 Preventivo intern.
10 Diarrea y enteritis.	
11 Obesidad, Parálisis.	
12 Depurative sangre.	

Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, num. 6, Barcelona.  
Sirvase mandarme GRATIS y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual «Lo que dicen los curados» y el Libro «Las Medicinas Vegetales».

Nombre .....  
Calle .....  
Ciudad .....  
Provincia .....

## Gacetillas

La banda municipal de música dará esta tarde a las siete un concierto en el paseo de los Mártires con arreglo al siguiente programa.

- «La Bejarana» (pasodoble), Alonso.
- «Tannhäuser» (fantasía), Wagner.
- «Lohegrin» (preludio), Wagner.
- «El Carnaval Romano» (obertura), Berlioz.
- «La Tempranica» (fantasía), Giménez.
- «Triunfo» (marcha), Popp.

## FARMACIAS DE TURNO

La de don J. Nicolau, calle Alfonso el Sabio; la de la Hija de Aguiló, calle Mayor, y la de don F. Pérez Ortiz, calle García Hernández.

La «Gaceta» en su número de hoy, publica un decreto del ministro de la Gobernación, promoviendo al empleo de jefe de Negociado, de segunda, con el sueldo de siete mil pesetas anuales, a don Pablo Montañés, a quien se confirma en su cargo de director del Saneatorio Leprosería Nacional de Fontilles (Alicante).

Ama de cría, de 27 años, leche fresca, se ofrece. Razón: Cruz de Malta, número 2, (Casa de comidas), Encarnación Navarro.

Guardia de Seguridad retirado se ofrece para cobrador o cargo análogo. Dirigirse por escrito a EL DIA (Publicidad número 28).

Mozo de almacén se ofrece. Razón en EL DIA (Anuncio número 30).

CURACION DE LAS HERNIAS CON INYECCIONES sin abandonar las ocupaciones.

J. Pacheco.—Médico.—Torrevelja.

Se vende una casa en el vecino pueblo de san Juan, con un bonito huerto

Razón: Mendez Nuñez, 182. Alcaide.

Alquilo pianos y auto-pianos, desde cinco pesetas mensuales. Casa ENRIQUE PASCUAL, plaza R. Chapi, 4.

Las enfermedades del estómago afectan y envejecen.

El enfermo del estómago huece de la comida, pues sabe que aun los alimentos más ligeros le producen molestias durante la digestión. Pero no debe desesperarse rápidamente recuperará la salud y alegría perdidas, tomando después de las comidas el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

# Deportistas

Comprar todos los lunes «Rik-Rak»

El semanario más antiguo de Alicante

Interesantísimas noticias de toda España

# HOTEL SAMPER

(FRENTE AL MAR)

El más convenientemente situado. — Calefacción central, agua caliente, todas las habitaciones — Teléfono 1106 —

Vino blanco para ostras, pescados, mariscos. ¡El mejor!

¡Fumad cuánto queráis!

Renunciar a fumar es fácil y cómodo aconsejarlo a quien sufre de las molestas afecciones de la garganta y del pecho, pero no es tan fácil como aconsejarlo el desarraigar un hábito de tan profundas raíces.

Es un placer el fumar que deja de perjudicar al fumador si se protege la garganta con el uso constante de TABLETAS GABA. Deje V. descubrir algunas de ellas en su boca y podrá saborear tranquilamente su tabaco sin peligro alguno para las vías respiratorias. De recite en cajas azules; lleve siempre una con usted.

PARA LA SALUD GABA EL PALABAR

Talleres de EL DIA

Villavieja bajo

Apartado de Correos 156

Tel. 185-Alicante

# Guía industrial y comercial de Alicante

<p><b>HIERROS</b>                  DIEGO SAAVEDRA.—Dellias, 18, Tel. 1737.                  JOSE GARCIA MARTINEZ.—Maisonave, 18, Tel. 2405.</p> <p><b>MADERAS</b>                  SALES Y BAEZA.—Belando, 24, Tel. 1132.                  JAIME GADEA SOLER.—Dotor P. Pérez, 4, Tel. 1542.                  MANUEL GARCIA DEL MORAL.—ENRIQUE PEREZ TERES.—Velázquez, 12, Tel. 1342.                  General Lay, 2, Tel. 1120.                  J. CARRERAS SANTANDREU.—Churrúa, 20, Tel. 2054.                  COMPANIA DE MADERAS.—Maisonave, 51, Tel. 2219.                  JULIO MOYA.—Calle Maisonave, número 33.</p> <p><b>FARMACIAS</b>                  ADELA AGUILO.—F. Rodríguez, 37, Tel. 2042.                  VIUDA DE BONET.—Castelar, 7, Tel. 1220.                  RAFAEL PLANELLES.—Méndez Núñez, 29, Tel. 1611.                  HIJO DE RAFAEL PLANELLES.—Sevilla, 1, Tel. 1931.                  FRANCISCO CORTES.—Altamira, 12.—Tel. 1.733.</p> <p><b>LUBRIFICANTES</b>                  MANUEL REUS LAVALE.—Joaquín Costa, 16, Tel. 2453.                  JUAN HEREDIA REIG.—Maisonave, 6, Tel. 2246.                  F. CARRATALA SOGORB.—Canales, 14, Tel. 2046.                  ANTONIO PEREZ LLORCA.—Rafael Terol, 42, Tel. 1231.                  AGUSTIN MILLET.—Maisonave, 41, Tel. 1221.                  AGATANGELO SOLER.—Plaza Juan Poveda, 12, Tel. 1315.</p> <p><b>CORSETERIA</b>                  CASA MORANT.—S. Vicente, 3.—Teléfono 2.423.</p> <p><b>GARAGES</b>                  GARAGE PARIS.—Vicente Giménez, Alfonso el Sabio, 31, Teléfono 1536.                  GARAGE AUTO ENGRASE.—Cano Manrique, 10, Tel. 1914.                  GARAGE CENTRAL.—Segarra, 3, Tel. 2428.                  GARAGE ESPANA.—Ramón y Cajal, 11, Tel. 2018.                  GARAGE GARCIA.—Maisonave, 4, Tel. 1018.                  GARAGE LA MARINA.—Avenida Dena, 6, Tel. 1127.                  GARAGE MODERNO.—Agencia Ford, Joaquín Costa, 28.—Teléfono 2.222.</p>	<p><b>GARAGE VICTORIA.—Av. Dotor Gadea, 24, Tel. 2115.</b>                  JOSE LUIS CURT.—Plaza Séneca, Tel. 1247.</p> <p><b>MÚSICA</b>                  CASA DUART.—P. Ruperto Chacón, 2, Tel. 1543.</p> <p><b>EMPRESAS NAVIERAS</b>                  C.ª TRASMEDITERRANEA.—Paseo Mártires, 3, Tel. 1217.                  C.ª TRASATLANTICA.—G. Hernández, 27, Tel. 2100.</p> <p><b>DUELAS</b>                  COMERCIAL ESTEVE, S. A.—Joaquín Costa, 53, Tel. 2224.</p> <p><b>DROGUERIAS</b>                  JUAN ANDRES PADILLA.—Infanta, 23, Tel. 1441.                  VICENTE COLOMA.—Díaz Moreno, 2, Tel. 1830.—Insecticida «Los Angeles».</p> <p><b>PADILLA Y GOMEZ.—Altamira, 7, Tel. 2315.</b>                  GONZALO COLMA.—Alfonso el Sabio, 5, Tel. 1237.                  PADILLA Y GOMEZ.—Altamira, 7, Tel. 2315.                  TORMO HNOS., SUCESOR.—Plaza Castelar, 2, Tel. 1300.</p> <p><b>ABONOS</b>                  ANGEL GARCIA.—Lorenzo Casanova, 38, Tel. 1515.                  S.D.A.D. ANONIMA DE ABONOS MEDEM.—Canales, 1, Tel. 2021.                  SOLER RIPOLL Y ESCOLANQ.—Churrúa, 21, Tel. 1545.                  JOSE GIMENEZ.—Avenida de Gadea, 3, Tel. 2413.                  SALVADOR MARTI FOMENT.—Maisonave, 55, Tel. 1555.</p> <p><b>FERRETERIAS</b>                  PASCUAL RICO.—Méndez Núñez, 15, Tel. 1500.                  JUAN UBEDA.—López Torregrosa, 17, Tel. 1213.                  PENADES Y CHORRO.—Mayor, 11, Tel. 2214.</p> <p><b>COMESTIBLES FINOS</b>                  HIJO DE SERAFIN SANCHEZ.—Altamira, 19, Tel. 2013.                  ISIDORO ALBERO.—A. el Sabio, 25, Tel. 2496.                  RAFAEL BONMATI.—Maisonave, 27, Tel. 2019.                  JOSE SOLER.—López Torregrosa, 9, Tel. 2412.</p> <p><b>MARMOLES</b>                  M. GIMENEZ MALLEBRERA.—Baileñ, 16, Tel. 2243.</p> <p><b>HARINAS Y CEREALES</b>                  CILMENT.—P. España, 8, Teléfono 1044.</p>	<p><b>CLINICA DENTAL</b>                  DON F. CAMUNAS VAGUER.—Altamira, 26, Tel. 1634.</p> <p><b>CAMISERIAS</b>                  CAMISERIA SOLER.—Bilbao, 4, Tel. 1513.</p> <p><b>CALZADOS</b>                  CALZADOS LUVI.—San Isidro, 9, Tel. 1857.</p> <p><b>PELICULAS</b>                  ANTONIO RAMOS.—Bazán, 47.—Teléfono 1227.                  JUAN BERNABEU.—Gerona, 12, Tel. 1523.                  HORACIO GALLARD GARCIA.—García Hernández, 7, Tel. 2275.                  CINEMAT. NACIONAL ESPAÑOLA, S. A.—Sagasta, 66, Tel. 1551.</p> <p><b>PAPELERIA</b>                  MARIMON.—Altamira, 4, Teléfono 1546.</p> <p><b>CASA DE CAMBIO</b>                  T. RODRIGUEZ MARTINEZ.—Paseo Mártires, 4, Tels. 1206 y 1899.</p> <p><b>VIDRIOS</b>                  JOSE DEVESA GARCIA.—Baileñ, 14, Tel. 1349.</p> <p><b>MAQUINAS DE ESCRIBIR</b>                  GERARDO BERNABEU VILAPLANA.—Rafael Terol, 8, Tel. 1753.                  REMINGTON.—Sagasta, 18, Teléfono 2210.                  MARIOL.—Sagasta, 60, Teléfono 1219.</p> <p><b>AGENTES DE NEGOCIOS</b>                  CARLOS CANET CANET.—Altamira, 18, Tel. 2157.</p> <p><b>IGUALATORIO MEDICO</b>                  LA ALIANZA ESPANOLA.—Pí y Margall, 11, Tel. 2123.</p> <p><b>FABRICA DE GASEOSAS</b>                  LA ROSA.—Velázquez, 28, Teléfono 2025.                  JUAN LLORCA SANTAMARIA.—P. Mariana, 29, Tel. 1255.</p> <p><b>METALES</b>                  JOSE LAFUENTE ASENSIO.—Torrijos, 72, Tel. 1624.</p> <p><b>RECAUCHUTADO</b>                  ANTONIO LLORCA LLORCA.—Méndez Núñez, 44, Tel. 1248.</p> <p><b>BAZARES</b>                  ENRIQUE STEINKAMPS.—Francos Rodríguez, 7 y 9, Tel. 1115.</p> <p><b>CURTIDOS</b>                  HIJO DE ANDRES HERRERO.—Mayor, 28, Tel. 2117.</p> <p><b>RABIADORES</b>                  ENRIQUE OLAYA GUILLAMON.—Quiroga, 4, Tel. 2056.</p>	<p><b>AZUCARES</b>                  SEBASTIAN CORTES SEVILLA.—P. Gabriel Miró, 11, Tel. 2411.</p> <p><b>TEJIDOS</b>                  CASA DEL TEJEDOR.—Miguel Soler, 20, Tel. 2154.                  HIJOS DE BLAS MORALES.—Plaza 14 de Abril, 5, Tel. 1730.                  VIUDA DE JUAN PASTOR.—Barón de Finestrat, 26, Tel. 2420.</p> <p><b>AGENTES DE ADUANAS</b>                  JUAN REIG MIRO.—Mártires, 22, Tel. 1512.                  VIUDA E HIJOS DE MONTESI-NOS.—García Hernández, 34, Teléfono 1549.</p> <p><b>BORDADOS</b>                  CAMILO MONTAHUD GARCIA.—Navas, 58, Tel. 2345.</p> <p><b>CONSTRUCCIONES</b>                  GINES NAVARRO E HIJOS.—Paseo Mártires, 2, Tel. 1329.</p> <p><b>MUEBLES</b>                  RODES FAJARDO HERMANOS.—Sagasta, 3, Tel. 1537.                  CEREZO.—García Andreu, 24, Teléfono 2444.</p> <p><b>ASERRERIAS</b>                  PASCUAL MARTINEZ GIMENEZ.—Aguilera, 16, Tel. 2352.</p> <p><b>FERRETERIAS</b>                  ANTONIO CIA DIAZ.—Manero Mollá, 13, Tel. 1252.</p> <p><b>CERVEZAS</b>                  CERVEZA «EL LEON».—Cano Manrique, 6, Tel. 1957.                  PRIMITIVO CARRERAS.—General Lay, 7, Tel. 1226.</p> <p><b>MOSAICOS</b>                  HIDRAULICOS SOGORB.—Avenida Aloy, 24, Tel. 2321.                  VIUDA DE F. GARRIGOS.—Dotor Manero Mollá, 14, Tel. 2329.</p> <p><b>AUTOMOVILES</b>                  ARQUES Y BONMATI.—Gabriel Miró, 5, Tel. 1938.                  BURDEOS, A.—Automóviles Peugeot.—Castaños, 12, Tel. 1637.</p> <p><b>MOTORES</b>                  OLSEN, S. A.—Avenida de Gadea, 4, Tel. 1747.</p> <p><b>SALAZONES</b>                  VICENTE ORTUNO.—Maisonave 37, Tel. 1125.</p> <p><b>CEREALES</b>                  GASPAS PERAL.—Segarra, 29, Teléfono 1122.                  JUAN SANCHEZ.—Alfonso el Sabio, 17, Tel. 1826.</p>	<p><b>VINOS</b>                  MAX HUGLE ECKERT.—Barre-jón, 25, Tel. 1331.                  J. B. GAUBERT.—Enriqueta Elizalde, Tel. 1089.                  MARCIAL SAMPER.—R. y Cajal, 8, Tel. 2118.</p> <p><b>SACOS</b>                  MANUEL CLIMENT.—Segarra, 25, Tel. 1336.</p> <p><b>CONSIGNATARIOS</b>                  ANTONIO GARCIA SOLER.—Mártires, 4, Tel. 2418.                  RAIMUNDO Y COMPANIA, SUCESOR.—Roger, 6, Tel. 1311.                  MANUEL SANCHEZ PEREZ.—Dr. Esquerdo, 4, Tel. 2114.</p> <p><b>PASTAS PARA SOPA</b>                  GREGORIO RUIZ DE AGIRURE.—P. Séneca, 5, Tel. 1436.</p> <p><b>HOTELERAS</b>                  HOTEL INGLES.—Paseo Mártires 7, Tel. 1211.                  HOTEL MADRID.—Alberola Romero, 1, Tel. 1341.                  HOTEL MONLEON.—Villegas, 11, Tel. 2355.                  HOTEL NOGUERAS.—Dr. Manero Mollá, 9, Tel. 1431.                  HOTEL VICTORIA.—Frans Rodríguez, Tel.</p> <p><b>HOTEL SAMPER.—García Hernández, 25, Tel. 1106.</b>                  HOTEL PALACE.—Cervantes, 5, Tel. 1006.</p> <p><b>CEMENTOS</b>                  JOSE PRADERA CAMPOS.—Avenida Ramón y Cajal, 2, Tel. 2020.</p> <p><b>TRANSPORTES</b>                  ANTONIO CARBONELL ANTON.—C. de la Bara, 34, Tel. 1446.                  JOSE MARIA CONCA.—P. San-Fernando, 1, Tel. 1817.                  PASCUAL MARTINEZ ALCARAZ.—P. Gabriel Miró, 3, Tel. 2436.</p> <p><b>EXPORTACION DE PLATANOS</b>                  JOSE PLANELLES.—Gerona, 34, Tel. 2200.                  LUIS RUANO GALAN.—Torrijos, 78, Tel. 2313.</p> <p><b>TURRONES</b>                  HIJOS DE MANUEL SIRVENT.—F. Rodríguez, 25, Tel. 1116.                  JUAN SIRVENT GARCIA.—Avenida de Novelda, Tel. 2341.</p> <p><b>ELECTRICIDAD</b>                  ANTONIO MARIA GARCIA.—Sagasta, 10, Tel. 1833.                  VANO, SANCHEZ Y CR.—MADES.—Castaños, 12, Tel. 1814.                  ENRIQUE GAMPER.—Canales, 12, Tel. 1820.</p>
---	--	---	---	--

## Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TEGEO  
 TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha, prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un sólo período sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de ésta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda, y en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

También tenemos escuela filial en Casas de Prado (Pinoso) En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en la Oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2333

# Talleres tipográficos de EL DIA

Programas religiosos.—Revistas y periódicos.—Trabajos comerciales  
 Villayieja, 1—Teléfono 1815.—Apartado 156

Las corporaciones y particulares que simpatizan con EL DIA, deben hacer sus encargos de impresos en nuestros talleres.

Visite Vd. las oficinas  
**Gas Alicante**  
 pida presupuesto  
 de instalación

**Servicio de pasajeros para Argel, Francia, Marruecos y América**

St. St. de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille

DE ALICANTE A ORAN (DIRECTOR)  
 Daración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor  
 "G. G. Laferriere"  
 Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

DE ALICANTE A MARSEILLA (DIRECTOR)  
 Por el magnífico vapor  
 "G. G. Laferriere"  
 Salida de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTOR)  
 Por magnífico vapor  
 "Sidi Brahim"

PARA SANTO MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES el trasatlántico  
**Alsina**

Línea Pinillos de Cádiz para CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA  
**TURIA**

PARA INFORMES  
**J. y A. Lamaignere**  
 Paseo de los Mártires, 3, entresuelo ALICANTE

**Tintorería LA FAMILIAR**  
 de Lolita Barberá de Piñón

¡Señora! ¡Caballero!

¿Quiere limpiar, teñir o planchar el traje, abrigo, trinchera, guantes, pieles u otras prendas?

Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía en el servicio y rapidez en la ejecución de todos los trabajos

Limpieza a seco, tintes sólidos, lutos en doce horas y transformación de negro a color, con toda clase de garantías

TODOS ESTOS SERVICIOS LOS ENCONTRARA EN ESTA SU CASA.

**CASTANOS 19** (Calle de la Belleza «Femenina»)

Máquinas ALFA para coser y bordar (Fabricación española)

Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos

VENTAS A PLAZOS Y AL CREDITO

**CASA FERRER**

ALBACEFE San Agustín' 27

ALICANTE Méndez Núñez, 35

Se necesitan Representantes conoedores de Máquinas en cada provincia

**TABLETAS GABA**



En todo tiempo, al salir a la calle, viajando o en locales cerrados, donde la acumulación de gente entorpece el aire, deje V. disolver en su boca de cañero o sea TABLETAS GABA que desinfectarán sus órganos respiratorios, preservándole de mil gérmenes contagiosos. De venta en cajas asísea lleve siempre una con ella.

En todo tiempo, al salir a la calle, viajando o en locales cerrados, donde la acumulación de gente entorpece el aire, deje V. disolver en su boca de cañero o sea TABLETAS GABA que desinfectarán sus órganos respiratorios, preservándole de mil gérmenes contagiosos. De venta en cajas asísea lleve siempre una con ella.

PARA LA SALUD **GABA** Y EL PALADAR